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Hiv. szám: DV/3711-1/2026. Tárgy: Javaslat a Szigetszentmiklós Hivatásos Tűzoltó-parancsnokság 2025.
évi tűzvédelmi tevékenységéröl szóló beszámoló elfogadására

Tisztelt Képviselő-testület!

A tűz elleni védekezésről, aműszakimentésrőlésatűzoltóságrólszóló 1996. éviXXXL tör^ény30. § (5)bekezdése
kimondja, hogy a tűzoltó parancsnok vagy kijelölt helyettese évente beszámol a hivatásos tűzoltóság működési területén
működo települési önkormányzat képviselő-testületének a település tűzvédelmi helyzetéről, a tűzvédelem érdekében tett
intézkedésekröl és az azzal kapcsolatos feladatokról.

A fentijogszabályi eloírásnak eleget téve Kovács Zoltán tűzoltó alezredes, a Pest Vármegyei Katasztrófavédelmi
Igazgatóság Erd Katasztrófavédelmi Kirendeltség Szigetszentmiklós Hivatásos Tűzoltó-parancsnokság tűzoltó
parancsnoka megküldte a Képviselő-testület részére a 2025. évi tűzvédelmi tevékenységről szóló szakmai beszámolót,
amelyjelen elöterjesztés mellékletét képezi.

Kérem a Tisztelt képviselő-testületet, hogy az elkészített beszámoló alapján a határozati javaslatot elfogadni
szfveskedjen.

Határozati avaslat:

Dunavarsány Város Onkormányzatának Képviselő-testülete a Szigetszentmiklós Hivatásos Tűzoltó-
parancsnokság 2025. évben végzett tűzvédelmi tevékenységére vonatkozó - jelen határozat meghozatalát segítő
előterjesztés melléklete szerintí - beszámolót elfogadja.

Határidő: azonnal

Felelős: Polgármester

A határozati javaslat elfogadása egyszerű többséget igényel.

Az előterjesztést tárgyalta: Pénzügyi, Fejlesztési és Ugyrendi Bizottság

Az előterjesztést készítette: Jakab Judit intézményfelügyeleti referens
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I. Bevezetés

Szigetszentmiklós Hivatásos Tűzoltó-parancsnokság (HTP) a tevékenységét az értékelt
idöszakban a szervezetet érintő jogszabályok, a BM Országos Katasztrófavédelmi
Főigazgatóság (BM OKF) és a Pest Vármegyei Katasztrófavédelmi Igazgatóság (Pest VMKI)
normatív szabályozói, Szervezeti és Működési Szabályzata, valamint Erd Katasztrófavédelmi
Kirendeltség (KvK) ügyrendje alapján végezte az egységes katasztrófavédelmi szervezet helyi
szerveként. Működési területéhez 19 település, illetékességi területéhez további egy település
(Apaj) tartozik.

A működési területen a Szigetszentmiklósi Járásban hat város (Szigetszentmiklós,
Dunaharaszti, Dunavarsány, Halásztelek, Szigethalom, Tököl) és három község található
(Taksony, Délegyháza, Majosháza). Ajárás területe 211,28 km , a lakosság száma 110.033 fő.
A Ráckevei Járásban kettő város (Ráckeve, Kiskunlacháza) egy nagyközség (Dömsöd) és nyolc
község található (Aporka, Apaj, Makád, Lórév, Szigetbecse, Szigetszentmárton, Szigetcsép,
Szigetújfalu). A Ráckevei Járás terillete 417, 05 km , a települések lakosság száma 36. 120 fő.
A HTP összesen 167. 417 fő lakos tűzvédelmi biztonságát látta el.

Teriiletünkön megtalálható az MO autóút, az 51-es föútvonal és a Budapest-K. elebia közötti
nemzetközi vasútvonal, Ráckevét Budapesttel összekötő HEV, sport célú repülőterek, több
bányató, nagy kiterjedésű mezőgazdasági és erdővel tarkított területek. A tűzoltóság működési
területén meghatározó jelentöségű a Duna és annak Ráckevei ága, amelyek a kárfelszámolási
tevékenységben speciális helyzetek és megoldások elé állítják a készenléti szolgálatot.

Növekvő tendenciával vannak jelen a nagy forgalmat lebonyolító ipari parkok, bevásárló- és
logisztikai központok.

II. 2025. évi fő célkitűzések végrehajtása

A 2025. évi fejlesztéseknek és feladataink eredményes végrehajtásának köszönhetően a
müködési teriiletünkön a káresetek felszámolása hatékonyabbá vált.

Kiemelt feladat volt az épített kömyezeti és szabadterületi tűzesetek, valamint a tűzeseti
halálesetek és CO-mérgezések csökkentése, amelyet a KvK-val közösen szervezetten,
tervezetten hajtottunk végre.

A tűzvédelem területén 2025. évre kiemelt cél volt a beavatkozó állomány szakmai
felkészültségének fejlesztése. Ennek érdekében mind az elméleti, mind a gyakorlati képzésre
nagy hangsúlyt fektettünk. Kiemelt figyelmet fordítottunk a tűzoltó-technikai
szakfelszereléseink és gépjárműveink műszaki állapotának megóvására.

Továbbra is fontos volt a szakmai színvonal fejlesztése. A működési területet is érintö
innovációt figyelembe véve felkészültünk az esetleges kihívásokra, kockázatokra.

Folytattuk a gépjárművezetőink elméleti és gyakorlati képzését, negyedévente vezetéstechnikai
oktatást szerveztünk, ezzel is hozzajárultunk a baleset megelőzési célokhoz.

A Ráckeve Önkormányzati Tűzoltóság felett folyamatos szakmai felügyeleti jogkört
gyakoroltunk, amelynek eredménye a káresetek sikeres felszámolásában, a közös képzésben,
valamint a pályázatok útján elnyert eszközfejlesztésben is megmutatkozott.

Az önkéntes tűzoltó egyesületek fejlesztését kiemelt feladatként kezeltük, különös tekintettel
az eredményes pályázatok elősegítését, amely által javult a gépjárműparkjuk és a
szakfelszerelésük. A szakmai felkészültségük, színvonaluk emelése érdekében többször
tanfolyamot szerveztünk az egyesületek tagjainak, így biztosítva a továbbképzést és a szoros
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közreműködést. A tervszerű szakmai képzéseknek, valamint a javuló szakfelszereléseknek
köszönhetően még hatékonyabban vettek részt a mentö tűzvédelemben.

III. Tűzoltási és műszaki mentési tevékenység

A működési teriileten a 2025. évben 1.427 esemény történt, amelyböl 892 esethez vonult a
Szigetszentmiklós HTP. A káresetek nagy része I. fokozatban került felszámolásra. Nyolc
esetben vonultunk II., két esetben III. riasztási fokozatban. A riasztási számok az előző év
azonos időszakához hasonlóak (/. sz. melléklet).

Település

Délegyháza
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2025. évben a beavatkozást igénylö káresetek száma enyhén növekedett az előző évhez képest
(509-ról 519-re). Az adatokat elemezve, minimális növekedés tapasztalható a folyamatos
megelőző, fígyelemfelhívó tevékenység mellett, amelyet a digitális médiában és az
önkormányzatok által biztosított rendezvényeken személyes megjelenésekkel hajtottunk végre.
A káresemények vizsgálata alapján kimutatható, hogy az esetszámok a működési területtlnket
többször is érintő rendkívűli időjárás következményeire, az agglomeráció lakosságszámának
robbanásszerű növekedésére és a folyamatosan növekedő gépjármű forgalomra vezethetőek
vissza.

A tűzesetekjellemzően szabad területeken, illetve otthonjellegű létesítményekben keletkeztek
és számuk enyhén emelkedett (132-ről 169-re).

A szabadterületen bekövetkezett tűzesetek száma 77-ről 72-re csökkent. Az előző év azonos

időszakához képest kisebb növekedés tapasztalható a szabad teriileti tűzesetek számában,
amelyekjellemzően utak, vasúti töltések mentén következtek be.



Folyamatos megelőző tájékoztatást végeztünk a tűzoltóság működési területén, felhasználva a
személyes rendezvényi megjelenéseket és az önkormányzatok által működtetett intemetes
felületeket. Az életvitel változás, a digitális eszközök alkalmazása, azok töltése közrejátszhattak
a tűzeseteknél. Törekedtünk az elektronikusan nehezebben elérhető lakosság tájékoztatására is
és igyekeztünk felhívni figyelmüket a követendő tűzvédelmi szabályokra.

A preventiv tevékenység mellett a tűzoltói beavatkozást igénylő otthonjellegű tűzesetek száma
jelentösen nőtt (36-ról 80-ra). Az esetek keletkezési okai többségében régi épületek elektromos
hálózatának túlterheltségéböl, illetve a fűtő-tüzelő berendezéseknek szabálytalan használatából,
és emberi mulasztásból adódtak. Kilenc esetben indult tűzvizsgálati hatósági eljárás, amely
jelentős emelkedést mutatott az elöző éves (2) eljáráshoz képest.

Parancsnokságunk a megelözés eredményeképpen a kéménytüzeknél mindösszesen kettő
esetben avatkozott be, amely nem változott az előző év adatához viszonyítva. A kéménytüzek
megelozésével kapcsolatos lakosságtájékoztatás továbbra is kiemelt feladat.

Szigetszentmiklós Hivatásos Tűzoltó-parancsnokság mindösszesen 513 műszaki mentés
jellegű káreseményt számolt fel. A műszaki mentések esetszámait elemezve és az elmúlt év
adatait összevetve (450 eset) kimutatható, hogy enyhe, 14%-os növekedés tapasztalható.

A rendkívüli viharok következményeinek felszámolása során zökkenőmentesen hajtottuk végre
a jellemzően épületekre, úttestre, gépjárművekre zuhant faágak, fák eltávolítását, valamint
pincékben és lakó ingatlanokban a nagy mennyiségben összegyűlt csapadékvíz eltávolítását.

A tavaszi és nyári időszakra jellemző hirtelen kialakuló rendkívüli időjárás okozta
kárfelszámolások az évben 99 alkalommal adtak munkát az egységeinknek. Az idojárás okozta
beavatkozások gyors és hatékony felszámolása érdekében a beavatkozási munkákhoz
kapcsolódó felszereléseink felkészítésére és fejlesztésére kiemelt figyelmet fordítottunk,
valamintjavaslattal éltünk egyes vihar által érintett önkormányzatjövőbeni településfejlesztési
beruházásánál figyelembe vehető szempontokat illetően.

A tűzoltói beavatkozást igénylő közúti balesetek száma 124-ről 142-re emelkedett. A vonulási
adatokat figyelembe véve közel 13%-os növekedés tapasztalható.

A beavatkozást igénylő gázszivárgás esetek száma 6-ról 11 esetre emelkedett. Szén-monoxid
mérgezéshez történt vonulások száma 10-röl 4-re csokkent.

Műszaki mentéseink száma jellemzően a közúton bekövetkezett káresemények, illetve az
időjárás okozta szélsőséges idöjárási körülményekből adódó (favágások, vízeltávolítások)
változások alakítják. A tűzoltói beavatkozást igénylő műszaki mentések számának növekedését
több tényező is befolyásolta. Működési területünk tranzit útvonalain naponta jelentős közúti
forgalom halad át. Az MO autóúton jelentős közúti forgalom halad át (napi szinten körülbelül
100.000 gépjármű). Az agglomerációs lakosság és az ingázó gépjárművek száma jelentősen
megnövekedett. Működési területünkről ki- és bevezető utakon folyamatos forgalmi torlódás
tapasztalható, amely nagymértékben hozzájárult az esetszámok növekedéséhez. A közlekedési
torlódások következtében fellépő koncentráció hiány és a folyamatos elkerülő utak kereséséből
adódó feszültség, figyelmetlenség balesethez vezethet.

Megnövekedett a gondosórák által történt riasztások száma. Az ilyen esetekben nagyrészt
nyugdíjasokhoz történt a jelzés életmentés érdekében. Az állománynak elsősegély-nyújtási
képzést tartottunk, a gépjármű fecskendőkön a mentőszolgálat segítségével összeállítottunk egy
induló mentő csomagot, amelyet az idős és sérült emberek ellátásánál használhatunk.



Az elmúlt két évben működési területünkön nem történt tűzeseteknél haláleset.

Szigetszentmiklós HTP állománya az év során 25 személyt mentett meg tűzesetek és műszaki
mentési beavatkozások során.

A téves jelzések számát Erd KvK hatősági osztályával együttműködve a személyes
egyeztetéseknek és ellenőrzéseknek köszönhetően sikerült mérsékelni az elmúlt évhez képest.

Utólagos tűzjelzés 12-röl 16 esetre emelkedett. A kiérkezés előtt felszámolt káreset 88-ról 77-
re csökkent. Szándékosan megtévesztő jelzés egy alkalommal volt, az előző éves adattal
egyezöen.

IV. Az állomány képzése, képzettsége

Időarányosan terveztük a gyakorlatokat és fejlesztettük a készenléti állomány tudását. A HTP
állománya az eloirt képzettségekkel rendelkezik. A gépjárművezetőinket folyamatosan
képezzük vezetéstechnikai tréningeken, amelyben kiemelkedő szerepet tölt be saját trénerünk
és a Szigetszentmiklósi Rendőrkapitányság. Az elméleti képzés anyagának ismertetésénél nagy
hangsúlyt fektettünk a központi képzési dokumentumok használatán túl, egyes ismeretanyagok
oktatásba való beillesztésére, illetve azok interaktív módon történo feldolgozására.

G akorlatok

15 alkalommal begyakorló, 6 parancsnoki ellenőrző gyakorlatot, továbbá 39 helyismereti
foglalkozást tartottunk.

A helyszínek kiválasztásánál kiemelt fígyelmet fordítottunk a működési területünkön található
létesítményekre és figyelembe vettük a helyi sajátosságokat. Ezeken felül roncsvágási, vízi
jártassági, favágási, szivattyúkezelői és vezetéstechnikai gyakorlaton is részt vettünk.

Szituációs begyakorló gyakorlatokat tartottunk feltételezett kömyezetben is, ipari és (közép)
magas épületekben.

Készenlétí állományunk vonatkozásában is nagyobb hangsúlyt fektettünk az életszerű
gyakorlatok tartására, amelynek elérése érdekében szemléltető eszközöket alkalmaztunk,
valóság közeli szituációkat teremtettünk az újabb taktikai beavatkozási megoldások
előmozdítására. Az év elején a három szolgálati csoport részvételével HEV emelési gyakorlatot
szerveztünk a hasonló káresetek gyors felszámolása érdekében.

Az elsősegély-nyújtási képzések végrehajtásába végzettséggel rendelkező kollégákat bevontuk.
A foglalkozásokon felelevenítésre kerültek a különböző mentési és újraélesztési szabályok,
technikák, illetve a laktanyánkban lévö defibrillátor készülék kezelése. KRESZ oktatásokat
szerveztünk, amelyhez a helyi rendőrkapitányság nyújtott szakmai segítséget.

Az egyesületeket bevontuk a különböző szintű gyakorlatokba és a mentő tűzvédelmi
képességeik fejlesztésére a képzések alkalmával kiemelt figyelmet fordítottunk. A gyakorlatok
idejéről és helyéröl a vezetőiket minden esetben tájékoztattuk.

A szabadtéri vizekben történő fürdőzés veszélyeire hívtuk fel a lakosság figyelmét Kis-Sziget
OTE búváraival közösen. Vízből mentési gyakorlatot, valamint vízi jártassági kiképzést is
szerveztünk. A gyakorlatok teljesítését vezetési gyakorlatokkal és hatósági részcselekmények
végrehajtásával (tűzcsap, tűzi víztározó medencék, vagy adott esetben a szabad területek
tűzvédelmi szempontból történő folyamatos ellenőrzésével) kötöttük össze.



V. Tűzvédelem, megelőzés

Kiemelt feladatként kezeltük a működési területünkön élő lakosság tájékoztatását, amelynek
alapja az önkormányzatokkal való kapcsolattartás. A lakosságot érintő kockázatokról a
szükséges szakmai anyagokat, tájékoztatókat biztosítottuk, amelyeket az önkormányzati
honlapokon, hírlapokban, rádióban, televízióban közzétették.

A készenléti szolgálatok szermozgásaik alkalmával preventi'v módon ellenörzéseket hajtottak
végre egyes, a szabadtéri tűzesetek által érintett, továbbá szabadtéri rendezvények,
vízelvezetők, illetve téli kockázati helyszíneken, ezzel is elősegítve a hatósági eljárások
hatékony lefolytatását.

A Pest Vármegyei Területi Tűzmegelőzési Bizottság (TTB) munkáját támogatva szóbeli és
írásos tajékoztatás történt az idöszakosan visszatérő tűzvédelmi kérdésekkel kapcsolatban. A
HTP működési területén keletkezett tűzesetek, káresetek felszámolásakor intézkedési
tevékenységünkkel a lakosság védelmét szolgáltuk. A személyes részvétellel járó
rendezvényeken is megjelentünk, és fokozott fígyelmet fordítottunk az online felületeken
történő ismeretanyagok megjelenítésére is.

Minden esetben továbbra is figyelemmel voltunk a szolgáltató hatósági szemlélet biztosítására.
A területen tapasztalható, valamint a tűzoltói beavatkozásokat érintő körülményekröl a
tűzvédelmi intézkedésre jogosult szerv tájékoztatása megtörtént.

VI. Szakmai felügyeleti tevékenység

Szigetszentmiklós HTP 6 önkéntes tűzoltó egyesület (OTE), illetve egy önkormányzati tűzoltó-
parancsnokság szakmai felügyeletét látja el (OTP). Biztosítottuk és támogattuk az egyesületek
szakmai fejlődését, beavatkozásaik szakszerűségét, a szükséges tapasztalatszerzést.
Ellenőrzéseink során vizsgáltuk a beavatkozáshoz, kárfelszámoláshoz szükséges
szakfelszerelések, eszközök, védőfelszerelések meglétét, állapotát, a tagok egészségügyi
vizsgálatainak eredményességét, képesítéseinek érvényességét.

Onkéntes Tűzoltó E esületek

A rendszeresen felülvizsgált együttműködési megállapodással rendelkező egyesületek napi
létszámjelentését, káreseti beavatkozó tevékenységét, a rádióforgalmazás szabályainak
betartásának megvalósulását folyamatosan figyelemmel kísértük. A támogató jellegű
ellenőrzések során esetlegesen tapasztalt hiányosságok megszüntetésére minden esetben
intézkedtek.

Délegyházi-Dunavarsányi és Kis-Sziget OTE sikeres rendszerben-tartó gyakorlatot hajtott
végre, igy újabb egy évre jogosulttá váltak az önállóan beavatkozó tevékenység végzésére.
Ezáltal megerősítettük Délegyháza és Dunavarsány mellett Szigetcsép, Szigetújfalu és
Szigetszentmárton területének tűzvédelmét is, így a helyben lévő egyesületek a hivatásos
tűzoltók kiérkezéséig akár önállóan is be tudnak avatkozni.

Délegyházi-Dunavarsányi, illetve Kis-Sziget OTE önállóan beavatkozó I. kategóriájú, Dömsöd
OTE I. kategóriájú, Dunaharaszti OTE és Szigetszentmárton OTE II. kategóriájú, valamint
Majosháza OTE III. kategóriájú együttműködési megállapodást vállalt.

Az egyesületek vezetőivel a kapcsolattartás folyamatos, közgyűléseiken rendszeresen részt
vettünk. A tűzoltásnál és műszaki mentésnél megjelenő önkéntes munka egyik mutatöja, hogy
statisztikai értékelés alapján a legtöbbet beavatkozó egyesületek névsorában elsö öt helyen a
működési terilletünkön lévő DéIegyházi-Dunavarsányi, Kis-Sziget, illetve Dömsöd OTE is



szerepelt. Az egyesületek nem csak a saját településeiken, hanem szükség szerint más (Érd és
Dabas HTP területe szerinti) településeken is vállalták a segítségnyújtást (2. sz. melléklet).

Az önkéntesek kategóriajukban vállalt kötelezettségüknek megfelelöen segítették a hivatásos
tűzoltók munkaját, biztosítva településük lakóinak védelmét, nyugalmát. Az egyesületek által
bevethető oltóanyag, technikai eszközök, tűzoltói kapacitás, valamint a területeket érintő
helyismeretük gyorsabbá és hatékonyabbá tették a beavatkozásokat. Különösen kiemelendő a
viharok okozta tömeges káreseteknél végzett munkájuk, amely során a nagyszámú káresemény
felszámolásának ideje jelentősen lerövidült.

A működést támogatják az egyesületek részére központilag kiírt országos eszközfejlesztési
pályázatok, amelyen védöfelszereléseket, szakfelszereléseket nyertek 4. 021. 589 Ft értékben.

A terilletünkön lévő egyesületek óriási szerepe, hogy helyismeretük révén rövid időn belül
megkezdik az életmentést, és a tűzoltást, illetve a műszaki mentést. Pontos és szakszerű
információkkal látják el a tűzjelzés és vonulás idöszakában a hivatásos tűzoltóság egységeit,
illetve kiérkezésük után a kárhelyen közreműködnek a tűzoltásban, műszaki mentésben, vagy
egyéb módon segítik a hivatásos tíizoltó egységek tevékenységét. Alkalmasak
katasztrófavédelmi, kömyezet- és természetvédelmi, ár- és belvíz elleni védekezési feladatok
ellátására. A közreműködő és a beavatkozó egyesületek aktivitása egyaránt nőtt, és a
káresemények felszámolásában való részvételük jelentős segítséget jelent a hivatásos
tűzoltóság számára.

Délegyházi-Dunavarsányi OTE önállóan 56, míg Kis-Sziget OTE 43 esetben avatkozott be.
Kiemelkedő Dömsöd és Dunaharaszti OTE működési területünkön vállalt mentő tűzvédelemi

szerepe is. A nagy vonulási távolságok miatt sokszor az OTE az elsőnek kiérkező egység és
rövid időn belül megkezdik az életmentést, a tűz továbbterjedésének megakadályozását,
valamint téves jelzéseknél visszaforgatásra kerülnek a hivatásos erök. Ezáltal további valós
esetekhez lehet a HTP-t riasztani.

Az önkéntes egységeknél megállapítható, hogyjóval a vállalt riasztási normaidőn belül kezdték
meg a vonulást. Gyorsabb kiérkezésükből adódóan az emberélet mentése esetén és a károk
minimalizálásánál is előny mutatkozik.

Onkormán zati Tűzoltósá

A Ráckevei Onkormányzati Tűzoltó-parancsnokság együttműködési megállapodás alapján,
elsődleges műveleti körzetében 9 településen végez tűzoltási és műszaki mentési feladatokat a
hatályos jogszabályok betartásával. Az itt élő lakosok száma megközelítőleg 33 ezer fő, amely
a nyári időszakban a 45-50 ezer föt is meghaladja. A parancsnoksággal a kapcsolattartás
rendszeres volt, az értekezleteken kölcsönösen részt vettünk. A parancsnokság működése
folyamatos, létszáma stabilizálódott (jelenleg 16 főfoglalkozású és 4 önkéntes tűzoltó). A
készenléti állomány, valamint önkéntes és megbízási szerződéses tűzoltóik rendelkeznek a
jogszabályban előírt szakmai végzettségekkel és az éves alkalmassági vizsgálatokkal, illetve
élet- és balesetbiztosítással. Az előírt felszerelésekkel rendelkeznek, azok műszaki állapotára
vonatkozó karbantartásokat, időszaki felülvizsgálatokat elvégezték.

Az éves felügyeleti ellenőrzések célja a szolgálatellátás, a képzés, a káreseti beavatkozás, a
gyakorlatok végrehajtása, illetve a szakmai működés és fejlödés elősegítése. A parancsnokság
összesen 12 helyismereti foglalkozást, 6 begyakorló, illetve 6 parancsnoki ellenőrző
gyakorlatot tartott.

A tűzoltóságot jelentős, 418 káresethez riasztották. A településenkénti bontást a melléklet
tartalmazza. (2. sz. melléklet).



Szigetszentmiklós HTP műkodési területén működő Ráckeve OTP a lakosság mentő
tűzvédelmi biztonsága érdekében elsődleges beavatkozóként alkalmas arra, hogy rövid időn
belül megkezdje a műszaki mentést vagy a tűzoltást. A káresetek felszámolását az OTP
önállóan végzi, a nagyobb, több erőt és eszközt igénylő káresetekhez nyújt a hivatásos
tűzoltóság támogatást.

VII. Polgári védelmi feladatok

A Kis-Duna Ráckevei Járási Mentöcsoport létszáma 33 fő, tagjai a Dömsöd Polgárőr Egyesület,
a Kis-sziget, valamint Dömsöd OTE. A Lakihegy Szigetszentmiklósi Járási Mentőcsoport
létszáma 41 fö, tagjai a Délegyházi-Dunavarsányi OTE, a Majosháza OTE, a Majosházai
Polgárör Egyesület és a Rescue 4x4 speciális mentö egyesület.

A Kis-Duna és a Lakihegy Járási Mentőcsoportok tagszervezetei - Délegyházi-Dunavarsányi,
Dömsöd és Kis-sziget OTE - több alkalommal és több helyszínen vettek részt viharkárok és
villámárvizek, valamint árvízi események felszámolásában.

A közbiztonsági referenseket felkészítettük a védekezésre, valamint a rendkívüli időjárásra és
az erdőtüzek veszélyeire, továbbá bevontuk őket a preventív tevékenységbe (hulladékégetés, a
füstérzékelök és a CO-érzékelők használata, kéménytüzek megelőzése).

A 2025. évben is kiemelt feladatként kezeltük a működési területünkön élő lakosság
tájékoztatását. A helyi médiában - TV műsorokban, rádiókban - rendszeresen jelentek meg
tájékoztató anyagok a szabadtéri égetés szabályairól, a fűtési szezon veszélyeiröl, a
kéményseprő-ipari tevékenységről és a tűzvédelmi magatartási szabályok betartásáról.

Szigetszentmiklós HTP illetékességi területén 2 helyi védelmi bizottság (HVB) működik,
elnökeit - katasztrófavédelmi feladataik ellátásában - kijelölt 2 fő hivatásos tiszt, mint
katasztrófavédelmi elnökhelyettes segiti. Szigetszentmiklós HVB elnök-helyettesi feladatait a
HTP parancsnoka, Ráckeve Járásban a parancsnok-helyettes látja el. Az üléseken napirendi
pontként szerepeltek az idöszakos feladatok (ár- és belvíz, villámárvíz elleni védekezés; helyi
vízkár-elhán'tás, valamint a vegetációs tüzek, avar és kerti hulladék szabadtéri égetése; téli
időszaki felkészülés).

A HVB-ken keresztül is tajékoztattuk a településeket a helyi kockázatokról. Ismertettük
továbbá a fűtési szezon kezdetével és a kéményseprő-ipari szolgáltatással összefliggő
feladatokat, illetve felhívtuk a figyelmüket, hogy a lakossági tájékoztató anyagokat a helyben
szokásos módon juttassák el a lakosság részére.

VIII. Ugyeleti tevékenység

Szigetszentmiklós HTP-n 24 órás ügyeleti szolgálat műkodik, amely ellátja a közvetlenjelzések
vételét, és az azzal kapcsolatos további intézkedéseket végzi. A híradó-ügyeletes folyamatos
kapcsolatot tart a káresetek, műszaki mentések, tömeges események alkalmával a Pest VMKI
ügyeletével; a kárhelyszinen történö beavatkozásokat aktívan és hatékonyan képesek
támogatni. Az ügyeleti helyiség rendelkezik szükséges támogató informatikai háttérrel,
Gépészeti Vezérlö Rendszerrel.

Az ügyeleten elhelyezett, naprakész adattárak felhasználásával a hiradó ügyeletesek a számukra
előírt feladatokat maradéktalanul végre tudták hajtani, a berendelt állomány a meghatározott
normaidön belül megjelent a szolgálati helyén.



IX. Társszervekkel való együttműködés

Kiemelt fígyelmet fordi'tottunk a társ-, és együttműködő szervekkel, a helyi
önkormányzatokkal, valamint a civil szervezetekkel való szoros együttműködésre. A készenléti
állomány alapfeladatai ellátása közben a rendőrség és a mentöszolgálat munkatársaival közös
munka alapja a kölcsönös segítségnyújtás. A káresetek helyszínén a kárfelszámolás
problémamentes és konstruktív volt. A gyakorlatok végrehajtásában a társszerveket bevontuk,
vezetöikkel naprakész, erős kapcsolatot alakítottunk ki. A képzéseink során a szakma-
specifikus ismeretek oktatása is rendszeresen megtörtént.

A településekkel folyamatos együttműködésre törekedtünk a mentő tűzvédelem
hatékonyságának növelése érdekében. Az önkormányzatokkal való közvetlen kapcsolattartás
kiemelt fontosságú a területhez tartozó valamennyi településen, a közbiztonsági referenseken
keresztül rendszeres. A hatékony együttműködés és az információáramlás mindkét fél
munkavégzését, reagáló képességét fejlesztette.

A polgármesterek közvetlen elérésével az esetleges káresemények során felmerülő feladatokról
és azok megoldási lehetőségeiről szükség szerint egyeztettünk. A megelőzéssel kapcsolatos
anyagainkat az önkormányzatok a honlapjaikon folyamatosan megjelenítették, így a térség
tűzvédelmének biztosításában aktív szerepet töltenek be.

X. HTP működésének tárgyi feltételei

Szigetszentmiklós HTP rendelkezik mindazon szakfelszereléssel, illetve egyéni védőeszközzel,
amelyek szükségesek egy káresemény gyors felszámolásához. A laktanya állagmegóvására
kiemelt fígyelmet fordítottunk.

A motoros és elektromos kisgépek, hidraulikus feszítő-vágó berendezések, áramfejlesztők,
gyorsdarabolók, roncsvágók, valamint emelöpámák és a tűzoltó készülékek éves
biztonságtechnikai felülvizsgálatai határidőre megtörténtek, a gépjárműfecskendők
karbantartásáról gondoskodtunk.

Készenlétben tartott é árművek:

Sziget/I-es és II-es Rába R16 gépjárműfecskendök
SzigetíVíz vfzszállító Renault Kerax
Sziget/Pálya műszaki mentő Mercedes Sprinter
Toyota Hilux terepjármű, illetve három ügyintéző személygépjármű.

Készenlétben tartunk egy Yukon mentőcsónakot, valamint az árvízi védekezésekhez egy
alumínium testű rohamcsónakot.

XI. Sporttevékenység

Továbbra is jelentős szerepet kapott a beavatkozó állomány fízikai állóképességének szinten
tartása és fejlesztése, amelynek fokozott jelentosége van a hosszantartó igénybevételek és a
mindennapi munkavégzés során is.

Az egészségmegőrzést szem elött tartva a laktanyában is biztosított a sportolási lehetöség. Az
állomány évről évre eredményesen vesz részt országos és vármegyei szintű sport- és szakmai
versenyeken. 2025. évben a készenléti állományunk több sportágban is megmérettette magát,
részt vettek a Balaton átúszásban, valamint különbözo futó versenyeken.



A terepfutó bajnokságon is képviseltettük magunkat. Részt vettünk az országos és egyéb
lépcsőfutó rendezvényen is.

A BM OKF által megszervezett úszó bajnokságon sikerült több helyezést elérni.

A fekve nyomó bajnokságon az első helyezést, az atlétikai bajnokságon a harmadik és a hatodik
helyezést értük el.

XII. Osszegzés

Szigetszentmiklós HTP a működési teriiletén jelentkező mentő-tűzvédelmi feladatait
hatékonyan végrehajtotta a lakossági és szakmai elvárásoknak eleget tett.

Működési területünkön bekövetkezett káresetek és a tendenciák folyamatos elemzése, a tudatos
képzések, a megtartott gyakorlatok, valamint a sport egészségmegőrzö, csapatépítö hatásának
eredménye látszódott a Szigetszentmiklós HTP éves teljesítményében, amelyben szerepet
játszott az előrelátás (prognosztizálható veszélyek azonositása) és a komplex gondolkodást
elötérbe helyező munka.

Parancsnokságunk egész évben biztosította a megfelelő szintű védelmet, ennek eredménye
személyi és anyagi javakban számszakilag kimutatható. A felkészülés eredményességét is
igazolja, hogy káreseménynél a beavatkozó állomány vonatkozásában súlyos sérüléssel járó
baleset nem következett be.

A helyi médiában folyamatosan megjelentünk az aktuális tűzvédelmi javaslatokkal,
előírásokkal. Az önkormányzatokkal közös prevenciós tevékenységünkkel kiemelt figyelmet
fordítottunk a szabadtéri, valamint az otthonjellegű tűzesetek visszaszorítására.

A helyi önkormányzatok, a média és a rendőrség segítségével egész évben tájékoztattuk a
lakosságot az időszakosan jelentkezö időjárási veszélyekről, ezzel is felhívva a figyelmet a
biztonságos közlekedési szabályokra.

Segítettük az önkéntes tűzoltó egyesületek elméleti és gyakorlati képzettségének fejlesztését,
és a technikai színvonal növelését. A beavatkozó önkéntes egyesületek számát növeltük, ezáltal
a területi lefedettségetjavítottuk működési területünkön.

Az állami és közreműködö társszervekkel tovább erősítettük kapcsolatainkat. A központi
pályázatok biztosításával az egyesületek és mentőszervezetek működési feltétele, szakmai
színvonala fejlődött. A rendki'vüli események megelőzésére helyeztük a hangsúlyt. A
káresemények bekövetkezésnek az elhárítására, hatásainak csökkentésére felkészültünk.

A létesítményekben tartott gyakorlatokkal a védelmi tevékenység ellátásában résztvevők
együttműködése, az alkalmazható taktika és technika megismerése, használata erősödött.

2026. évi célkitűzések

A tűzvédelem megerösítése és az események bekövetkezésének megelozése céljából
tovább folytatjuk a prevenciós tájékoztatást, amelyet az önkormányzatok
bevonásával kívánunk megvalósítani.

A működési területen lévő közintézményekben, valamint rendezvényeken történő
prevenciós munka fokozása, a tudatos tűzvédelmi gondolkodás erösítése, az
állampolgárok szélesebb körű tajékoztatása, ezzel megelőzve a tűzeseti
haláleseteket. Kiemelt az otthon jellegű tűzesetek visszaszorítása, továbbá a CO
mérgezések és a kémény-, valamint a szabad területi tüzek csökkentése.
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Az állomány gyakorlati képzéseiben több külső helyszín megjelenítése, illetve minél
életszerűbb, összetettebb gyakorlatok végrehajtása, tovább növelve a beavatkozások
sikerességét és hatékonyságát.

Továbbra is hangsúlyt kívánunk fektetni az önkéntes tűzoltó egyesületek szakmai
továbbképzésének folytatására a HTP által biztosított anyagok oktatásán felül a
gyakorlatokba való bevonásukkal.

Kiemelt feladat a társszervekkel és intézményekkel kialakított szoros kapcsolat
fenntartása, ezzel támogatva a lakosság élet- és vagyonbiztonságát, továbbá a
preventív jellegű tevékenységet.

Fő célkitűzés az állami vagyonnal való takarékos, felelősségteljes gazdálkodás, a
laktanya és az eszközök állagmegóvása. Terveink között szerepel továbbá az épület
felújftási programjának folytatása.

A laktanyán kívüli, a közösséget összetartó, csapatépítő programok szervezése, az
állomány egészségügyi és fizikai állapotának megőrzése, ezzel is támogatva a
hosszabb igénybevételek eredményességét.

Mellékletek

1. Káresetekhez történő jelzések, beavatkozások eloszlása 2025/2024/2023. évben

A beavatkozásokjárások szerinti eloszlása a 2025. évben

2. Ráckeve OTP vonulása 2025. évben településekre lebontva.
3. Onállóan beavatkozó OTE-k beavatkozásai 2025 évben.
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1. sz. melléklet
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2. sz. melléklet

Ráckeve OTP vonulása 2025. évben településekre lebontva

Ráckeve ÖTP 2025.
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